



■这是3月25日航拍的洪都拉斯首都特古西加尔巴。新华社发

## 首座深远海浮式风电平台“海油观澜号”启航



■“海油观澜号”准备启航。

记者26日从中国海油获悉,我国首座深远海浮式风电平台“海油观澜号”在广东珠海福陆码头启航前往海南文昌海域。这标志着我国深远海风电关键技术取得重大进展,海上油气开发迈出进军“绿电时代”的关键一步。

“海油观澜号”装机容量7.25兆瓦,由浮式基础和风机组成,整体高度超200米,吃水总重达11000吨。浮式基础上方是高达约83米,相当于30层楼高的圆筒形状柱子,柱子上方装有重达260吨的机舱,可以指挥风机进行转动和变桨操作,被誉为风机的“大脑”。机舱前部是直径达158米的叶轮,也就是人们熟知的“大风车”,转动一圈的扫风面积近20000平方米,约等于2.7个标准足球场的大小,带动3只大叶片使机舱中的发电机转动,生成源源不断的绿色电力。  
(据新华社)

## 《人世间》等55部作品入选大学生电视节推荐作品

3月26日晚,第十一届中国大学生电视节在福州海峡奥体中心落下帷幕,《人世间》等55部作品入选本届电视节“大学生赏析推荐作品”。

作为当晚的重头戏,晚会现场进行了本届电视节优秀作品的赏析推荐,共展示推荐了电视剧、纪录片、综艺节目、公益广告、动画片等共55部“大学生赏析推荐作品”。其中,《风吹半夏》《梦华录》等15部作品入选大学生赏析推荐作品电视剧类,《闽宁纪事2022》《未来漫游指南》《镜头里的中国》等15部作品入选纪录片类,《一年一度喜剧大赛(第二季)》《声声不息·港乐季》《博物馆之城》等10部作品入选综艺节目类。  
(据新华社)

## 颗粒胶乒乓球联谊赛 最年长参赛选手84岁



本报讯(文/记者李京波 图/陈建辉)由厦门市乒乓球协会主办的首届会员颗粒胶乒乓球联谊赛,25日在厦门移动乒乓球俱乐部举办,共有70多位选手参赛,其中年龄最大的吴添荣已84岁。

此次颗粒胶比赛涵盖了正胶、长胶、生胶三种胶皮,参赛选手球拍胶皮不同,打法各异,使比赛精彩纷呈,趣味十足。经过一天的比拼,男子组单打冠军季军分别为朱坤城、黄六舜、邱润夺得;女子组单打前三名分别是李秀兰、周玉红、黄春兰。这次比赛,再次验证了乒乓球颗粒胶打法不仅仍有生命力,而且对中老年乒乓球爱好者来说优势明显。

市乒协负责人表示,今后将继续举办各类乒乓球比赛,扩大乒乓球运动覆盖面,增强比赛的趣味性。

# 带您走进与中国建交的洪都拉斯—— 银色山丘 精灵森林

3月26日,中国同洪都拉斯签署《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

洪都拉斯是多山之国,拥有种类繁多的动植物、古老的玛雅文明、优质咖啡雪茄以及多元文化。请跟随新华社记者的镜头,一起走进这个万里之外的美丽国度——

据新华社

## 1 有“精灵森林”美誉

洪都拉斯位于中美洲北部,北临加勒比海,南濒太平洋丰塞卡湾,东、南同尼加拉瓜和萨尔瓦多交界,西与危地马拉接壤。洪都拉斯全境四分之三以上是山地和高原,是中美洲山地最多的国家。

记者25日抵达洪都拉斯首都特古西加尔巴,从帕尔梅罗拉机场前往市区的路上,记者看到层峦叠嶂连绵起伏,许多民居傍山而建。

除了山地,洪都拉斯还拥有大量湖泊、海岛以及离岛的珊瑚礁脉、热带雨林。自然环境多样,洪都拉斯生物多样性极为丰富,该国被赋予“精灵森林”的美誉,备受全球旅游爱好者青睐。

位于洪都拉斯北部的罗阿坦岛是加勒比海著名旅游目的地。岛上动植物种类繁多,行走在热带雨林公园中,花木、乔木、苔藓、蕨类地衣等景观让人目不暇接,各色蝴蝶、鹦鹉、体型不一的食蚁兽在雨林中自由穿梭,可谓是洪都拉斯作为生态旅游胜地的生动展现。

此外,洪都拉斯矿产资源同样丰富,银储量居中美洲首位,有“银色山丘”之称。



## 2 玛雅文明发源地之一

洪都拉斯在西班牙语中意为“深邃”,这里原为印第安土著的居住地,也曾孕育了玛雅文明。

说到玛雅文明,不得不提到洪都拉斯西北部的科潘玛雅古城遗迹。遗址占地约15公顷,被认为是玛雅文明中最古老、最宏大的古城遗址之一。其气势恢宏的金字塔、雕工精细的巨大石像和保存完好的原生生态环境,每年都吸引着上百万各国游客和考古学家。科潘玛雅古城遗迹1980年入选联合国世界遗产名录,是中美洲重要的玛雅遗迹。



■2012年12月20日,在洪都拉斯科潘的一个考古遗址公园,一名演员在迎接玛雅新纪元活动中表演。

## 3 盛产咖啡雪茄

洪都拉斯水力和农业资源丰富,国民经济主导产业是农林牧渔业,盛产咖啡、香蕉、棉花、椰子、烟草、甘蔗等。记者从帕尔梅罗拉机场前往特古西加尔巴市区的路上,就看到路边的大面积咖啡园。

据中国商务部数据,截至2022年1月,洪都拉斯目前是拉美第三大、中美洲第一大咖啡出口国。2020年,洪都拉斯咖啡出口额达8.7亿美元。据介绍,洪都拉斯咖啡味道常伴有花香或果

香,适合直冲或者加工。

洪都拉斯不仅是优质咖啡产地,其雪茄也小有名气。作为世界第三大雪茄生产和出口国,洪都拉斯种植和生产雪茄的历史已有百余年,特别是近年来,洪都拉斯的雪茄产业发展有了质的飞跃。

洪都拉斯的雪茄主要出产地位于科潘省和丹利市。这里的土壤和气候条件极其适合雪茄烟叶种植,出产的雪茄品质上乘,口感浓郁,有特殊香气。

## 4 多元文化交相辉映

洪都拉斯的历史可追溯到玛雅文明时期。16世纪初期,哥伦布到达海湾群岛,随后洪都拉斯沦为西班牙殖民地,本土文化与外来文化逐渐融合。如今,多元文化在洪都拉斯交相辉映,以建筑、语言、音乐、舞蹈、传统服装等形式广泛呈现。洪都拉斯的官方语言是西班牙语,但很多地区依旧保留着一些属于玛雅语

系的古老语言。建筑方面,洪都拉斯不仅拥有气势恢宏的玛雅文明遗迹,各地也散落着特古西加尔巴大教堂等具有浓郁西班牙殖民时代风格的精美建筑。这个中美洲国家每年都要庆祝众多极具特色的传统节日,如“鱼雨节”、蓬塔戈尔德节等。每逢传统节日,各地经常举行盛大游行和音乐表演等活动,身着当地传统服饰的洪都拉斯民众载歌载舞,极具风情。

▲这是3月25日拍摄的洪都拉斯科潘马亚瓜一处村庄。